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Anlage zur Agenda der 26. Mitgliederversammlung des DBVC am 21.11.2023
Bericht aus dem Fachausschuss Mittelstand 2023 und Arbeitsplan 2024 
Mitglieder: 
Andreas Buderus, Christoph Burkhardt, Claus Fesel, Dr. Oliver Ernst, Dr. Jan Peter Firnges, Dr. Christian Fritzsche, Dr. Anke Nienkerke-Springer, Joachim Norf (Sprecher), Tatjana Oestreicher, Birgit Orbitz, Thomas Wehrs, Leane Zaborowski, 
Eine Plattform für den lebendigen Austausch von Mittelstandsthemen im DBVC.
Der Fachausschuss Mittelstand (FAMi) versteht sich nach wie vor als Gemeinschaft von engagierten DBVC-Coaches, die in einer offenen und zugewandten Arbeitsatmosphäre die Ziele des DBVC in den Mittelstand bringen wollen. Gleichzeitig machen wir für die Kolleginnen und Kollegen im Verband den deutschen Mittelstand mit seinen Besonderheiten transparenter. 
Der Fachausschuss besteht derzeit aus 13 engagierten Teilnehmer:innen, arbeitet hauptsächlich online, und kommt 1 mal im Jahr in Präsenz in seiner Besetzung zusammen. Gleichzeitig freuen wir uns auf engagierte DBVC-Coaches, die sich in die Arbeit des Fachausschusses Mittelstand einbringen wollen. Die Sitzungen des Fachausschusses verstehen wir als Plenum, in dem die Projektgruppen die Ergebnisse präsentieren und Anregungen für ihre weitere Arbeit erhalten. 
Relevant für die Themen der Projektgruppen ist dabei die Ausrichtung an Ziel und Mission des FAM. Ein lebendiger Fachausschuss Mittelstand, der es schafft an seiner Mission zu arbeiten, die da lautet: 
· Professionalisierung von Coaching im Mittelstand 
· Coaches im Mittelstand erfolgreich machen 
· Den Mittelstand durch Coaching erfolgreich machen 
Arbeitsprogramm 2023/2024 
Das Jahr 2023 haben wir begonnen, indem wir am „Coaching Kompass Mittelstand“ weitergearbeitet haben.  In diesem Teilprojekt haben wir uns, entsprechend unserer Zielsetzung, einer Segmentierung des Mittelstandes in verschiedene Größen und Strukturen genähert, und entsprechende Coachinganlässe pro Segment abgeleitet. Daraus entstanden auch spezifische ‚Persona‘ in mittelständischen Unternehmen, die wir in den „Coaching Kompass Mittelstand“ überführt und weitestgehend finalisiert haben. So können wir ihn bis zum Jahresende allen DBVC-Coaches – inkl. einer kleinen Handreichung – zur Verfügung stellen.

In einem weiteren Teilprojekt widmen wir uns derzeit der Wirksamkeit von Führungskräften im Mittelstand. Ein erstes Outline für einen möglichen Artikel im Coaching-Magazin ist erstellt, um einen Bericht über „Menschen in Führung im Mittelstand“ zu publizieren. Damit wollen wir die Sichtbarkeit des FAMi bzw. des Themas bei Ansprechpersonen im Mittelstand erhöhen. Dieses und die folgenden Themen werden uns noch in das kommende Jahr weiter begleiten.
Desweiteren beschäftigt uns die „Digitale Transformation im Mittelstand“ und zwar konkret deren Auswirkung auf die Menschen in Organisationen, und deren Herausforderungen, die uns in unseren Coachings begegnen, die durch die digitale Transformation in der Unternehmenswelt des Mittelstandes geschehen.
Um unseren neueintretenden Neumitgliedern den Einstieg in den FAMi zu erleichtern, kümmert sich ein kleines Projektteam derzeit um einen Onboarding-Guide für Neumitglieder im Fachausschuss. 
Wir freuen uns über alle, die Lust und Freude daran haben, den Fachausschuss Mittelstand im DBVC in Zukunft mitzugestalten!
Weitere Termine 2023/2024: 
Virtuelle Boxenstopps:

· Dienstag, 12.12.2023 // 9-11 Uhr 
· Donnerstag, 15.02.2024 // 17-19 Uhr 
· Präsenztreffen:

· Montag/Dienstag, 15.04. – 16.04.2024 // 2 tägig im Raum Fulda / Kassel 
Weitere Termine für 2024 standen bei Berichterstellung noch nicht fest
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