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Regionalgruppe Rhein-Main
Aktuell umfasst die RG Rhein-Main 94 Mitglieder. Durch die große regionale Ausbreitung hat sich inzwischen eine gute Mischung aus Präsenz- und Onlinetreffen etabliert. Die RG trifft sich 4x im Jahr. Im diesem Jahr 2023 haben wir uns mit folgenden Themen beschäftigt: 

· Im ersten Quartal 2023 haben wir uns dem „Fokusthema: Online-Coaching“ gewidmet. 

·  Zu Gast ist: Benjamin Lambeck von CoachingSpace www.coachingspace.net
· Dieses Treffen fand online statt.
Benjamin hat uns einige nützliche und hilfreiche Tools zum OnlineCoaching vorgestellt, u.a. das Innere Team oder auch Impulskarten, danach gab es eine Q&A Session und ein offener Austausch zu diesem Thema. 

· Im zweiten Quartal 2023: haben wir uns zum Fokusthema: „Gute Entscheidung treffen mit ZRM“ präsentiert von Dr. Jasmin Messerschmidt, Senior Coach und Mitglied in unserer Regionalgruppe

Jasmin hat uns zunächst einen theoretischen Input präsentiert und dann eine spannende Live-Session mit einer Teilnehmerin durchgeführt. 
Hier haben wir uns persönlich getroffen.
· Im dritten Quartal 2023: haben wir Fokusthema: Mimikresonanz - mimische Signale erkennen, richtig interpretieren und angemessen damit umgehen, beschäftigt. Wir haben uns dazu in Frankfurt getroffen. Dieses Thema hat uns Katrin Seifarth von  www.train-effect.de präsentiert. Sie hat Merkmale vorgestellt, woran diese erkennbar sind. Anschließend konnten wir anhand von verschiedenen Bildern unser neu erworbenes Wissen testen. 
Der Abend schloss mit Netzwerken und Austausch der Mitglieder untereinander. 

· Im vierten Quartal 2023: wird das Fokusthema Fokusthema: Multi-Level-Coaching sein. Dieses Thema wird Günther Mohr Senior Coach & Mitglied in der Regionalgruppe vorstellen. 

Dazu wird ein praktisches Beispiel zum Einsatz von Coaching in einem komplexen Projekt in einer Fabrik vorgestellt. In diesem Shadow-Coaching wurden im internationalen Kontext systemische und transaktionsanalytische Vorgehensweise angewandt. 

Auch hierzu werden wir uns wieder persönlich treffen.  
Hier werden wir uns auch wieder persönlich treffen.

Innerhalb der RG versuchen wir einen guten Austausch von Wissen und Erfahrungen zu ermöglichen. Durch die Unterschiedlichkeit und Offenheit werden spannende Sichtweisen ermöglicht. So können wir einen Beitrag zur Lebendigkeit des DBVCs beitragen. 
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